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Ata da 08ª (oitava) Sessão Ordinária do 4º (quarto) Período Legislativo Ordinário, 

da 20ª (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Es-

pírito Santo, realizada no dia 27 de março de 2024, na sede do Legislativo, situado 

na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. À hora regimental, foi registrada a 

presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Erasto da Costa 

Rocha, Estevão Silva Machado, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, 

Júlio César Ferreira de Magalhães, José de Oliveira Lima e Renildo 

Nascimento Peçanha. Vereador Presidente Paulo Sérgio agradeceu a Deus 

pela oportunidade de estarem reunidos, cumprimentou a todos, a Mesa Diretora e 

agradeceu a presença dos visitantes, a sessão teve início com a leitura dos 

vereadores presente e da Bíblia. Considerações iniciais: Vereador Estevão Silva 

Machado: Cumprimentou a todos, comentou que a Secretária de Saúde senhora 

Rafaela estaria convocada a comparecer na Casa de Leis e enviou-lhe uma 

mensagem se desculpando com todos os vereadores, pois a filha estava passando 

mal e não poderia se fazer presente e se possível remarcasse outra data para que 

viesse. Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos, prestou 

solidariedade ao povo de Mimoso do Sul que sofreram com grandes perdas com 

as fortes chuvas. Vereador Lucimar Soares: Cumprimentou a todos, solicitou um 

minuto de silêncio pelo falecimento do seu primo Vagner Soares morador de Itaoca, 

agradeceu a todos que se uniram para ajudá-lo. Vereador Renildo Nascimento 

Peçanha: Cumprimentou a todos, solicitou também um minuto de silêncio pelo 

senhor Vagner Soares, deixou seus pêsames para a família, deixou seus 

sentimentos para toda a população do Sul do Estado que estariam passando por 

momentos difíceis, que Deus pudesse estar confortando cada família, falou sobre 

a secretaria Rafaela que não pode comparecer na presente sessão. Após foi feito 

um minuto de silêncio e deu início ao MATERIAL DE EXPEDIENTE: Ofício 

Externo Nº 23/2024. Ementa: Pedido de Tribuna Livre - Ulysses Vieira Raposo. 

Autoria: Ulysses Vieira Raposo. Ofício Externo Nº 34/2024. Ementa: Relatório 

de Gestão - Exercício de 2023. Autoria: IPREVITA. Ofício Externo Nº 35/2024. 

Ementa: Relatório de Avaliação Atuarial - Mês Base: Dezembro/2023. Autoria: 

IPREVITA. Indicação Nº 18/2024. Ementa: Indica Reforma da Quadra 

Poliesportiva de Bom Será. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes. 

Indicação Nº 19/2024. Ementa: Indica operação Tapa-Buracos na estrada que liga 

Garrafão à Brejo Grande do Norte, seguindo à Brejo Grande do Sul. Autoria: 

Vereador Erasto da Silva Rocha. Moção Nº 06/2024. Ementa: Moção de 

aplausos a ASSOCIAÇÃO MULHERES DA PESCA E DA COLÔNIA DE PESCA Z-

Autenticar documento em https://camaraitapemirim.splonline.com.br/spl/autenticidade 
com o identificador 330036003700350032003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-
Brasil.



 

2 

 

10. Autoria: Vereador Alcione de Amorim Gomes foi retirado de pauta pelo autor. 

Requerimento de Informação. Ementa: Transporte público Escolar. Autoria: 

Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa. O Requerimento apresentado de forma 

oral pelo Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa seguiu em discussão do plenário 

sendo aprovado. TRIBUNA LIVRE:  Ulisses Raposo: Cumprimentou a todos, 

agradeceu pela oportunidade de estar na presente sessão, o grande apoio e 

carinho de todos com a categoria da pesca, estava naquele momento como um 

cidadão comum e desabafou dizendo de algumas demandas que não foram 

atendidas e sim desprezadas, considerou um desrespeito na atual gestão de 

Itapemirim a classe de Pescador sendo o maior gerador de emprego, disse que 

estariam passando por uma gestão em Itapemirim que está engasgado na guela, 

ninguém está satisfeito com o “cara”, disse que os vereadores são referência e não 

podem deixar a atual gestão continuar sendo bajulada e achar que está tudo bem, 

falou do mal uso do dinheiro do Royaties, Educação, Projeto de Esportes e das 

Crianças, precisam tomar uma decisão e agradeceu pelo apoio. Vereador Renildo: 

Disse ter passado o ano de 2018 na pesca como subsecretário onde o orçamento 

era inferior a metade do atual valor, disse ter ido a reunião na secretária de finanças 

que brigou para que o orçamento chegasse no valor atual, espera que ano de 2025 

seja superior, existem projetos, falou sobre a saúde, disse que o município de 

Marataízes tem por obrigação atender também os municípes de Itapemirm e 

cidades vizinhas de acordo com a necessidade, a UPA tem que ser porta aberta, 

pois o Hospital de Itapemirim também atende as gestantes nos partos de cidades 

vizinhas, disse que no Centro de Especialização de Itaipava tem atendimento de 

urologia e outras especialidades. Vereador Paulo Sérgio disse que a TRIBUNA 

LIVRE não era debate, pois tem função própria, mas deu oportunidade ao senhor 

Ulisses para resposta; Ulisses disse quando a verdade é dita, os direitos são 

cobrados acaba mexendo com alguns lugares e pessoas, reconhece a proximidade 

que o vereador Renildo tem com o atual gestor e entende a defesa do mesmo, disse 

que não estava na prsente sessão para falar de política e nem defender A ou B e 

sim a fala do povo no momento atual, com todo respeito a TRIBUNA LIVRE, pois é 

seu direto e não esqueceu de falar do seu apreço pelo vereador Renildo. Após deu 

início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador José de Oliveira Lima: 

Cumprimentou a todos, comentou que sua esposa Sueli teria sofrido um acidente 

automobilistico teve algumas escoriações, foi bem atendida no UPA e no Hospital 

Menino Jesus que inclusive os funcionários estariam com 02 meses de salário 

atrasado, disse que o senhor Ulisses falou pouco da atual situação do município, 

pois a gestão não está ruim, está péssima. Vereador Júlio César Ferreira de 
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Magalhães: Cumprimentou a todos, parabenizou o senhor Ulisses pela coragem 

de sempre, representar a classe que representa e reconhece claramente as 

dificuldades e por isso briga com propriedade, falou sobre as cobranças do 

pescador a qual foi justificada pelo vereador Renildo sobre a criação do Posto Cem 

algumas especialidades sairam da casa do pescador prejudicando o mesmo por 

falta do seu tempo por ficar muito mais tempo no mar que na terra, falou sobre a 

falta de limpeza que antecede os feriados em Itaipava e Itaoca prejudicando o 

turismo, deixando a praia feia. Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a 

todos, parabenizou o senhor Ulisses pela sua fala, disse que cada vereador tem 

uma maneira de trabalhar e seu trabalho é silencioso e tem socorrido muita gente 

passando necessidade, fez uma cobrança a pedido das Mães dos autistas sobre 

um tratamento realizado em Mimoso do Sul com os mesmos, e a possibilidade de 

fazer o tratamento em Itapemirim ou cidade vizinha; falou sobre o abandono dos 

elevatórios de água abertos da SANIVIX em Itaipava e Itaoca com mosquito, mato 

e o perigo de cair ou morrer uma criança ou animal; disse ter passado mal e foi bem 

atendido no Hospital Menino Jesus. Após deu início ao GRANDE EXPEDIENTE: 

Vereador José de Oliveira Lima: Retornou a Tribuna, disse que o serviço público 

não é filantrópico, o servidor é pago para prestar o serviço, disse que o Distrito de 

Itapecoá e outros mais estavam abandonado, disse ter ficado 03 meses na gestão 

e passou a máquina em todo o município, tinha muita coisa parada e colocopu para 

funcionar, disse que a população estaria pagando muita gente para não trabalhar, 

falou sobre a situação lamentável dos comerciantes e a falta de gestão no 

município. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, 

lamentou e justificou a ausência da secretária Rafaela por motivo de doença de 

filho, entende e desejou melhoras, mas precisa da presença da secretária para 

prestar esclarescimentos, querem o processo da contratação do Hospital e como 

se deu o aumento; falou sobre os funcionários da MAFRAN que estariam com 

problema sério de falta de pagamento; falou sobre a rede de esgoto tão sonhada 

no Distrito de Itaipava e Itaoca que foi iniciada pela ex prefeita Norma Ayub, teve 

continuidade com o prefeito doutor Luciano que não concluiu porque o Thiago 

chegou tocou a obra, fez algumas coisas e não concluiu porque não quis parando 

por muitas vezes, e o prefeito em exercício por 03 meses José de Oliveira Lima deu 

uma alavancada colocou a obra para andar e o atual gestor doutor Antônio não 

mexeu uma palha para resolver o maior problema do Distrito que é o esgoto, pois 

não lhe interessa, disse que o atual prefeito não liga para o povo do distrito de 

Itaipava, Itaoca e Joacima não fez nada. O vereador Paulo Sérgio fez uma 

observação em relação ao orçamento da Pesca de Itapemirim que teria sido 
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destinada apenas $4.000.000 (quatro milhões) por ano, disse que o município 

arrecadou nos 02 primeiros meses $101.000.000 (cento e um milhões) baseado 

nos cálculos dos orçamentos previsto, a pesca teria que ter recebido nos 02 

primeiros meses de janeiro e fevereiro um montante de $650.000,00 (seiscentos e 

cinquenta mil) de investimento na pesca, infelizmente nem a metade do orçamento 

foi usado para a pesca de Itapemirim, ter muito recurso é bom e importante, mas 

investir pelo menos o previsto é necessário, considera que cabe uma 

recomendação aos gestores da pasta para que faça uso da sua pasta e do direito 

de cobrar no mínimo o orçamento que foi destinado para ser usado na sua pasta e 

investido na secretária de pesca do município de Itapemirim, lembrou que foi só 

uma observação a fala do senhor Ulisses que sabiamente solicitou um orçamento 

de $10.000.000 (dez milhões). Após passou para a ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei Nº 09/2024. Ementa: Dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional especial ao 

orçamento vigente do Município de Itapemirim, nos termos em que especifica. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. O Projeto de Lei foi publicidade e apreciação 

na 6ª sessão ordinária em 13 de março de 2024, após encaminhado para parecer 

jurídico e Comissões Permanentes Colejur e Cofinor que foram favoráveis. 

Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, disse que o Projeto 

acima mencionado já teria sido aprovado e sanado as dúvidas e pediu urgêcia 

simples do projeto, seguiu em discussão e votação sendo aprovado o pedido de 

urgência, após discussão única. Vereador Júlio César: Gostou do retorno do 

projeto para a Câmara para falarem da importância do mesmo e resolverem o mal 

entendido e covardia criada por um funcionário por nome Jean que teria soltado 

nas Redes Socias que os vereadores teriam votado contra o projeto acima citado, 

na qual foi o contrário,  considerou ser um bom projeto, bem elaborado pela 

secretária, mas a prefeitura fez vista grossa e depois pediu abertura de crédito. 

Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos, disse que estariam 

juntos com o projeto acima citado, pois sabem das lutas do produtor e precisavam 

esclarecer para apresentarem a população e que fosse favorável aos mesmos, 

portanto os produtores lutam com dificuldade. Vereador José de Oliveira Lima: 

Disse que a Câmara não trabalha para atrapalhar a Administração e sim o contrário, 

precisam fazer com que o município funcione, pois, a Câmara é parceira. Vereador 

Estevão Silva Machado: Agradeceu a todos os vereadores por terem votado a 

favor do pedido de urgência para encerrar a votação do Projeto que será aprovado 

à unanimidade, e com a graça de Deus se vive em um País democrático com direito 

de oposição e situação com respeito. O vereador Presidente Paulo Ségio disse 

que o referido projeto já era do conhecimento de todos os vereadores, entrou na 
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Casa, foi reprovado e retornou através de um requerimento, aprovado pela maioria 

dos vereadores com ampla discussão com os servidores do Executivo Municipal 

Alyson e Auristone que abraçaram o Projeto acima citado desde o início, e o 

secretário não pode estar presente, os vereadores participaram da reunião 

entenderam a importância e necesidade do projeto que visa a saúde pública, a 

comercialização do produto dentro e fora do município que em momento nenhum 

dos vereadores iriam votar contra por ser benéfico para a população de Itapemirim, 

nenhum projeto poderia ser aprovado sem o conhecimento e ampla discussão dos 

vereadores; o Projeto de Lei seguiu em preciação única do plenário sendo aprovado 

à unanimidade. O Projeto Paulo Sérgio reforçou sobre a convocação da secretária 

de Saúde para a próxima sessão, agradeceu a presença de todos e não havendo 

mais a ser tratado, declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

 

 

       ____________________________                                 ______________________ 

  Paulo Sérgio de Toledo Costa                                     Antônio Carlos Helvécio  

               Presidente                                                                 Vice-Presidente 
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